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Presbiter-gondnok választás a Martfűi
Református Egyházközségben

2023. október 29-én vasárnap délelőtt 
10.00 órától ünnepi istentisztelet keretein 
belül választás zajlott a Martfűi Református 
Egyházközségben, ahol a gyülekezet jelen 
lévő, szavazásra jogosult felnőtt tagjai meg-
választották a presbitereket és a főgondno-
kot. A következő ciklus hat esztendőre szól.

A presbiter szó előfordul a görög nyelvű 
Újszövetségben is, jelentése: „idős” vagy 
„vén”. Ez nem feltétlenül az életkorra vonat-
kozik, hanem arra, hogy valaki a hitben le-
gyen „idős”, azaz tapasztalt. A presbiterek fe-
lelőssége a rájuk bízott nyáj vezetése, pász-
torlása, tanítása, az egyház védelme. A pres-
biterek Isten sáfárai. Presbiternek lenni hiva-
tás. Olyan hivatás, amire Isten személyesen 
hív el.

Egy presbiternek elsősorban a saját éle-
tére kell gondot viselnie. Ahogy mondani szo-
kás: Csak abból a korsóból lehet önteni, a-
melyben van víz.

Mi tehát a presbiter Istentől rendelt felada-
ta? Isten akarata szerint a gyülekezetben és 
gyülekezetért, a lelkipásztorral együtt végzett 
missziói szolgálat. A presbiterek, mint mun-
katársak olyanok, mint a lelkész kinyújtott és 
meghosszabbított karjai, akikkel egyre több 
emberhez jut el Isten üzenete, hívogatása. 

Ezen gondolatok jegyében választotta 
meg a Martfűi Református gyülekezet hivata-
losan is az elkövetkező hat évre szóló presbi-
teri és a főgondnoki tisztségre az alábbi sze-
mélyeket: Főgondnok: Rágyanszky István. 
Presbiter: Kávási Gábor, Kurenkov Vlagyi-
mirné, Oravecz Károlyné, Rágyanszky Ist-
ván, Rákosi Gergely, Takács János, Tőkeiné 
Ozsváth G. Rita, Varga Györgyné. Pótpresbi-
ter: Barla Károly és Bereczki Katalin.

Isten áldja meg a főgondnok és a presbi-
terek munkáját. Isten adjon ehhez mindenki-
nek ötletességet, leleményességet, lelkese-
dést, kitartást, hogy a református keresztyén 
gyülekezet napról napra növekedjen. „A kö-
zöttetek levő presbitereket tehát kérem én, a 
presbitertárs és Krisztus szenvedésének ta-
núja, valamint eljövendő dicsőségének is ré-
szese: legeltessétek az Isten közöttetek levő 
nyáját; ne kényszerből, hanem önként, ne 
nyerészkedésből, hanem készségesen;” 
(1Péter 5,1)

Tóth László

református lelkész

Gallyalási, fakivágási, nyiladéktisztítási 
munkálatok várhatóak városunkban az 
OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. megbízá-
sából. A kijelölt helyeken szükségessé vált 
munkálatokat a karcagi Béres Erdészeti 
Szolgáltató Kft. végzi 2023. október 25-től 
november 30-ig. 

A fák és bokrok ágai a villamosenergia-
ellátás üzembiztonságát nagymértékben za-
varják, esetenként veszélyeztetik, ezért az 
ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles a sa-
ját ingatlanán a vezeték biztonsági övezetét 
érintő fák és bokrok ágait eltávolítani, ha a-
zok a szabadvezeték biztonsági övezetének 
határain belülre nyúlnak. Amennyiben az in-
gatlan tulajdonosa (kezelője) nem tesz ele-
get kötelességének, az áramszolgáltató kül-
ső vállalkozóval végezteti el ezeket a munká-
latokat. Az eltávolított növényi részek, kivá-
gott fa, gally a terület tulajdonosát, kezelőjét 
illetik.

Az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. felhí-
vása allapján a növényzeten történő beavat-
kozásra az élet- és vagyonbiztonság, a ve-
szélyes helyzetek elkerülése és az áramszü-
netek megelőzése érdekében van szükség.

A biztonsági övezetben fa vagy más nö-
vény akkor telepíthető, hagyható meg, ha 
végleges kifejlett állapotában 35 kV felett 200 
kV névleges feszültségszintig 3 méternél, 1 
kV felett 35 kV névleges feszültségszintig 2 
méternél, 1 kV-nál nem nagyobb névleges 
feszültségszintnél 1 méternél jobban, annak 
legkedvezőtlenebb helyzetében sem közelíti 
meg az áramvezetőt, az éves növekményt is 
figyelembe véve.

A biztonsági övezetben a növényzetre vo-
natkozó tilalom szerint tilos olyan növényzet 
telepítése és tűrése, amelynek magassága 
kifejlett állapotában meghaladja a 4 métert, 
olyan növényzet telepítése és tűrése, amely 
a nyomvonal és az oszlopok járművel való 
megközelítését akadályozza.

Az élet-, baleset- és vagyonbiztonság ér-
dekében kiemelten fontos a feszültségmen-
tesítés elvégzése és a szakfelügyelet, me-
lyet, előzetes egyeztetést követően, az 
OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. térítésmen-
tesen biztosít – olvasható a tájékoztatóban.

Értesítés gallyazási,
fakivágási és
nyiladéktisztítási
munkálatokról

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kor-
mányhivatal működési területén, a Mobilizált 
Kormányablak Ügyfélszolgálat kötelező mű-
ködése a hidegebb időjárási körülményekre 
tekintettel 2023. november 14. (kedd) nap-
jától 2024. március 15. (péntek) napjáig fel-
függesztésre kerül – tájékoztatta az érintett 
önkormányzatokat a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kormányhivatal Szolnoki Járási 
Hivatal Kormányablak Osztály 2. október kö-
zepén.

Szünetel a Mobilizált
Kormányablak Ügyfélszolgálat
működése

Áramszünet november 
13., 20., 27., 28-án

Folyamatos korszerűsítést hajt végre há-
lózatán az Opus Titász Zrt. A tervszerű bea-
vatkozások biztonságos elvégzése érdeké-
ben elengedhetetlen a szolgáltatás idősza-
kos szüneteltetése. A szükséges munkálatok 
ideje alatt, 2023. november 13-án hétfőn 
9:00-től 16:00-ig, 20-án hétfőn 9:00-től 
15:00-ig, 27-én hétfőn 8:00-tól 16:00-ig, 28-
án kedden 9:00-től 15:00-ig Martfű több utcá-

ját érintő  áramszünet lesz – tájékoztatta az 
önkormányzatot az Opus Titász Zrt.

A tervezett áramszünetről az érintett part-
nereik (lakosság és közület) is megkapják az 
értesítést a fogyasztási helyeiknek megfele-
lően. A szolgáltatás átmeneti szüneteltetése 
miatt az Opus Titász Zrt. kéri az érintettek 
megértését!

További részlegek: www.martfu.hu
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Kiemelt önkormányzati támogatás várja Martfű új fogorvosát
Pályázat kiírásáról döntött az 1. fogor-

vosi körzet fogászati feladatainak ellátására 
Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete a 2023. október 26-i rendkívüli ülé-
sén. A testület határozata alapján az önkor-
mányzat 10 millió forint egyszeri támoga-
tást nyújt a fogorvosi körzetben ellátandó 
fogászati feladatokat vállaló fogorvosnak, a-
mennyiben a fogorvos határozatlan időre, de 
legalább hat évre vállalja, hogy feladatellátá-
si szerződést köt az önkormányzattal.

A Martfű 1-es fogorvosi körzetben a fogor-
vosi feladatokat néhai dr. Szolga Ferenc látta 
el egészen 2021 márciusában bekövetkezett 
haláláig. Az önkormányzat a praxisjog eladá-
sáig, de legkésőbb 2022. március 27. napjáig 
tartó megbízási szerződést kötött a fogászati 
feladatok helyettesítéssel történő ellátására 
a szolnoki székhelyű EURO-DENT Fogásza-
ti Szolgáltató és Kereskedelmi Bt-vel.

A praxisjogot az elhunyt fogorvos házas-
társától megvásárló Mosonyi Dental Kft.-vel 
mint egészségügyi szolgáltatóval 2022 janu-
árjában kötött megbízási szerződést az ön-
kormányzat az 1. számú fogorvosi körzet he-
lyettesítéssel történő ellátására.

Az önkormányzat és a kft. között fennálló 
szerződéses állapot 2023 áprilisában szűnt 
meg, tekintettel arra, hogy a kft-vel foglalkoz-
tatási jogviszonyban álló fogorvos és asz-
szisztencia megszüntette a kft-vel kötött fog-
lalkoztatási jogviszonyra vonatkozó szerző-
dését, amivel megszűnt a Martfű 1. számú 
fogorvosi körzetre vonatkozó egészségügyi 
alapellátás és az iskola-egészségügyi ellátás 
biztosítása.

Az önkormányzat a Martfű 1-es fogorvosi 
körzetben a fogászati alapellátást helyettesí-
téssel, az EURO-DENT Bt-vel látta el egé-
szen dr. Olasin György Georgijevics fogorvos 
2023 október elején bekövetkezett haláláig.

Az önkormányzat állásfoglalást kért az 
Országos Kórházi Főigazgatóságtól 
(OKFŐ), amely alapján praxisjogot egész-
ségügyi szolgáltató, mint jogi személy nem 
szerezhet, erre a praxisjog korábbi tulajdono-
sának a házastársa volt jogosult.

Az egy éves praxisjog értékesítési határ-
idő 2022. március végén letelt, a praxisjog 
megszűnt, nem kerülhet vissza az OKFŐ-
höz. A praxisjog megszűnését követően az 
egészségügyi alapellátási körzetben új orvos 
kizárólag betöltés jogcímen szerezhet pra-
xisjogot.

Jelenleg az 1-es fogorvosi körzetre 
szabadon jelentkezhet bármely fogorvosi 
végzettséggel rendelkező orvos, akinek 
még nincs praxisjoga és az önkormány-
zat feladatellátási szerződést köt vele.

A fentiek alapján és a jelenlegi helyzet or-
voslására javasolta dr. Papp Antal előterjesz-
tésében, hogy az 1-es fogorvosi körzetre 
praxishirdetést adjon fel az önkormányzat az 
OKFŐ weboldalán, legalább egy megyei lap-
ban és a helyi médiában.

A jelöltek sikeresebb pályáztatása érde-
kében a polgármester kezdeményezte, hogy 

az önkormányzat 10 millió forint támogatást 
nyújtson annak a fogorvosnak, aki Martfű Vá-
ros Önkormányzatával határozatlan időre, 
de legalább 6 évre feladatellátási szerződést 
köt.

A polgármester a képviselő-testületi ülé-

sen arra is emlékeztetett, hogy Martfűn ko-

rábban két fogorvosi körzet alakult ki. Négy-

ezer főként volna szükség egy-egy fogorvos-

ra, városunkban azonban a lakosságszám 

hatezer főre csökkent, ami a körzetek csök-

kenő finanszírozásával is jár.

Jogszabály szerint egy-egy fogorvosi kör-
zet finanszírozhatósága érdekében töreked-

ni kell arra, hogy a fogorvosi alapellátó kör-
zetben lakók száma biztonsággal elérje a fi-
nanszírozási minimumot. Felnőtt szolgálat-
nál a területhez tartozó 18 év feletti lakosság-
számnak el kell érnie a minimum négyezer 
főt. 

Az előterjesztésből azt is megtudhattuk, 
hogy a 2-es fogorvosi körzetre ugyan van fel-
adatellátási szerződése az önkormányzat-
nak – az EURO-DENT Bt-vel –, de ebben a 
körzetben is gondot okoz az orvoshiány. A 
társaság tájékoztatása alapján ők is keresik 
az orvost, akivel szerződést tudnának kötni, 
de eddig elutasításokat kaptak.

Herbályné Kalmár Irén

Közvilágítási hibabejelentés új felületen
A https://kozvilhiba.hu internetes rend-

szerben lehetőség nyílt városunk lakói szá-
mára is az észlelt közvilágítási hibák egysze-
rű, gyors bejelentésére. A közvilágítási hiba 
javítását az önkormányzat is ezen a webes 
felületen kíséri figyelemmel.

A KOVIKA egy internetes, ún. „felhő ala-
pú” alkalmazás, melyet a lakosság, az önkor-
mányzatok illetve a közvilágítási hibák javítá-
sát végző vállalkozók közös használatára fej-
lesztettek ki.

A lakossági modul nyilvános, amit minden 
internet kapcsolattal rendelkező lakos el tud 
érni. A hibabejelentés a „Lakossági bejelen-
tés. A településen észlelt közvilágítási hiba 
bejelentése” felület kitöltésével történik.

Az internetes elérhetőség lehetőséget 
biztosít arra is, hogy akár a lakosság, akár az 
önkormányzat ügyintézője közvetlenül je-
lentsen be közvilágítási hibát, és arról a javí-
tást végző vállalkozó azonnal, online módon 
értesüljön.

A fogorvosi rendelő belső környezetének átalakítása során az új, bruttó 3,2 millió 
forintba kerülő fogorvosi széket 2021 novemberében állíttatta be a kivitelezővel a 
fogorvosi rendelőbe az önkormányzat
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Ünnepélyes keretek között adták át a Temető út - Zsófia-halom 
kerékpárutat

„Elemi érdekünk, hogy a régió fejlődjön, 
ehhez pedig az kell, hogy minden települése 
fejlődjön.”

A Zsófia-halmi településrész és Martfű vá-
ros biztonságos kerékpáros útvonallal törté-
nő összekötése a TOP_PLUSZ-1.2.1-21-
JN1-2022-00026 azonosítószámú, „Martfű 
Város komplex élhető városfejlesztés” 
megnevezésű projekt keretében valósult 
meg.

A beruházás ünnepélyes átadására 2023. 
október 13-án pénteken várta Martfű Város 
Önkormányzata az érdeklődőket a Temető út 
– Zsófia-halom kerékpárút a 442-es számú 
út melletti szakaszán.

Az ünnepséget dr. Papp Antal, Martfű pol-
gármestere nyitotta meg, beszédet mondott 
Herczeg Zsolt országgyűlési képviselő. A 
rendezvényen a Szolnok Vármegyei Önkor-

van, valamint a másik, korábban elkészült 
kerékpárútszakaszról, ami a vasúttól a kör-
forgalomig tart.

– Egy kilométer távolságon belül most há-
rom komoly átadás történik – hangsúlyozta 
dr. Papp Antal. – Az új üzleteknél az útépítés 
közel 130 millió forint, míg a korábban meg-
épült kerékpárútszakasz beruházás 30 mil-
lió forint értékben valósult meg. Összességé-
ben ezekre a beruházásokra közel 200 millió 
forintot költött az önkormányzat, nagyrészt 
saját forrásból.

Kell, hogy legyen folytatás is, ezt az utat 
továbbra is biztonságosabbá kell tenni – utalt 
442-es úton a kerékpárút-átadó rendezvény 
alatt is a megengedett 60-as sebességnél jó-
val gyorsabban közlekedőkre. A további for-
galmi átalakításra a 442-es út várható felújí-
tásakor illetve a déli ipari parkhoz vezető, új 
út hamarosan kezdődő építésekor kerülhet 
sor.

Dr. Papp Antal köszönetét fejezte ki Her-
czeg Zsolt országgyűlési képviselő tá-
mogatásáért, az önkormányzat pályázati 
és saját forrásból megvalósuló beruhá-

zásainak segítéséért, utalva a további, é-
pülő üzletekre, amelyekhez a jogszabályi 
méretkorlátozás miatt nehézkes volt az épí-
tési engedély megszerzése.

– Öröm számomra, hogy Martfű város to-
vább fejlődik, öröm látni ezt a szép kerékpár-
utat! – mondta el Herczeg Zsolt. – A közleke-
dés biztonsága, az alacsonyabb rendű köz-
utak fejlesztése fontos feladat, de ennek a 
csomópontnak a biztonságát megteremteni 
majd csak egy körforgalom tudja, reménye-
ink szerint minél hamarabb – hangsúlyozta.

– Köszönet illeti Magyarország kormá-
nyát is, hiszen Brüsszelből még uniós fej-
lesztési forrás ebben a fejlesztési ciklusban 
nem érkezett hazánkba, de a kormány azt 
gondolta, hogy az önkormányzati szférának 
mindenképpen fejlődnie kell, ezt a forrást az 
önkormányzatok részére megelőlegezi. Így 
kerültek kiírásra ezek a pályázatok.

mányzat képviseletében Győri-Papp Juditot 
is köszönthettük.

– Amikor életekről van szó, ez még inkább 
fontossá teszi ezt a beruházást, hisz látjuk, 
hogy hányan közlekednek itt, mennyi bale-
set, köztük halálos baleset is volt itt annak-
idején a kerékpárút hiányában. Most talán 
ezt el tudjuk kerülni. Lehetőség van, hogy 
megálljanak ott az emberek, legyen idő szét-
tekinteni, és át tudjanak menni biztonságo-
san az úton – mondta el dr. Papp Antal.

– A pályázat két fő részből tevődik össze, 
az egyik ennek a kerékpárútnak a megvaló-
sítása, ami bruttó 63 millió forintba került. A 
beruházás másik eleme a csapadékvíz-elve-
zetés az óvárosi részen. A kivitelezés ott is fo-
lyik, valószínűleg tavasszal lesz kész – tájé-
koztatott a városvezető, elismeréssel szólva 
a kerékpárutat megépítő Farkas Aszfalt 
Multitrade Kft. tevékenységéről.

További két út-, kerékpárútszakasz befe-
jezéséről is hallhattunk az átadó ünnepsé-
gen: az új boltoknál (KIK, dm, Pepco) önkor-
mányzati beruházásként megépült útról, a-
melynek a műszaki átadása is folyamatban 



Nagyon fontosnak tartom a településeink 
fejlődését. Martfű városban az önkor-
mányzat jó gazdaként gazdálkodik, a sa-
ját bevételeit nem csak a működési kiadásai 
kiegészítésére költi, hanem fejlesztésre is 
tud ezekből fordítani, ami mindenképpen 
pozitív a jövőre nézve – fogalmazott Her-
czeg Zsolt.

– A választókerület települései kapcsán, 
azon túl, hogy egy önkormányzat sikeres és 
fejlesztéseket valósít meg, fontos, hogy a 
versenyszféra szereplői is sikeresek legye-
nek – utalt az országgyűlési képviselő a kö-
zeljövőben várható újabb pályázati lehető-
ségekre.

– Egy település akkor lehet sikeres, ha 
vannak munkahelyek, vannak jól adózó cé-
gek, amiből aztán az önkormányzat vissza-
forgatja az adóbevételeit és fejleszti a tele-
pülését – emlékeztetett Herczeg Zsolt, meg-
köszönve mindenkinek, aki a munkájával 
hozzájárult, hogy ez a beruházás megvaló-
suljon. – Elemi érdekünk, hogy a régió fej-
lődjön, ehhez pedig azt kell, hogy minden te-
lepülése fejlődjön!

Az átadást, a nemzetiszín szalag átvágá-
sát követően a programot a Martfűi József 
Attila Általános Iskola versmondóinak előa-
dása zárta, majd a Martfűi Úszó- és Triatlon 
Klub kerékpárosai vették birtokba az új Te-
mető út – Zsófia-halom kerékpárutat.

Herbályné Kalmár Irén
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Az iskolakonyha zsírfogó aknája újabb 
dugulásának tűnt, de az alaposabb feltárást 
követően kiderült, hogy az épület alatti csa-
tornacső törésével állnak szemben a szak-
emberek. Október végén ki kellett váltani az 
iskolaépület alatti meglévő csatornavezeté-
ket egy, az épületet megkerülő új csatorná-
val, amin két tisztítónyílást is elhelyeztek – tá-
jékoztatott Varga Melinda, a Polgármesteri 
Hivatal Műszaki Irodájának ügyintézője.

A teljesen használhatatlanná vált csősza-
kaszt kiváltották, de a Martfűi József Attila Is-
kola épülete alatt van olyan összeroppant, vi-

Nem folyt el a szennyvíz, azonnali 
beavatkozásra volt szükség

szont még működő csőszakasz, amit a ké-
sőbbiekben szintén biztosan ki kell cserélni. 

– Ez a csatornakiváltás a legrosszabb he-

lyen megtörtént, most a vészhelyzet meg-

szűnt, de a következő iskolaszünetben is cél-

szerű lenne folytatni a csatornaszakasz cse-

réjét – mondta el Varga Melinda. Az önkor-

mányzati tulajdonban lévő iskolaépület folyo-

sója alatt a Május 1 út felé haladó, meglévő 

régi csatornacsövet vélhetően az épület előtti 

fák gyökérzete roppantotta össze.

Herbályné Kalmár Irén

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma vár-
hatóan 2023. december 14-én, csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket december 5. keddig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy 
küldhetik el a martfumedia@gmail.com címre. Tel.: 56/450-146, 70 380 6187

Üdvözöljük újszülötteinket
2023.10.22.

Korosa Virág
Bohus Bettina - Korosa Zsolt,
Bem u.

2023.11.01.
Csesznik Milos
Kovács Zsuzsanna - Csesznik 
Szabolcs, Bartók Béla u.

Mindenki
karácsonyfája
AZ IDEI ÉVBEN IS VÁRJA A
FELAJÁNLÁSOKAT AZ
ÖNKORMÁNYZAT

Martfűn hagyomány, hogy a város kará-
csonyfája az itt élők felajánlásaként díszíti a 
főteret. Számos szép, de a környezetét már 
kinövő fenyőfa útja ért ezzel a különleges fe-
jezettel véget. Martfű Város Önkormányzata 
ezúttal is várja a felajánlásokat, hogy a kará-
csonyi ünnepkörben ebben az évben is szép 
nagy, egészséges és formás fenyőfát vág-
hassanak ki és öltöztethessenek ünnepi 
díszbe a Településüzemeltetési ágazat mun-
katársai a Városháza előtti téren. A fa kivá-
lasztásakor fontos szempont, hogy a kivágá-
sát és a szállítását ne akadályozzák a köze-
lében lévő épületek, vezetékek.

Herbályné Kalmár Irén

A Hunyadi úti nyitott gyűjtőcsatorna kapacitásbővítésére is sor kerül: mélyítik,
kiszélesítik és betonelemekkel bélelik 
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Ünnepi műsorral és koszorúzással 
emlékeztünk az aradi tizenhármakra

Az aradi vértanúk mártírhalálára emlékez-
tünk október 6-án 17 órakor a Martfűi Refor-
mátus templomkertben. 

Több tucat ember gyűlt össze nemzetünk 
gyásznapján az aradi vértanúk tiszteletére 
tartott megemlékezésen. Önkormányzatunk, 
kulturális intézményünk, iskoláink, óvodáink 
képviselői, tanárok, diákok tették tiszteletü-
ket a városi ünnepségen.

Először Tóth László tiszteletes úr Juhász 
Gyula: Vértanúink című versét szavalta el, 
majd Rágyanszky István, városunk alpolgár-
mestere ünnepi beszédet mondott.

– Minden népnek megvannak a saját, ele-
mi erejű történései. A mai kor emberének is 
ismernie kell elődei küzdelmeit, megpróbál-
tatásait, harcait. Az emlékezetet fenn kell tar-
tani, mert elveszhet. Hazánk történelme bő-
velkedik a mai kor számára is utat mutató 
eseményekkel. Városunkban három emlék-
helyünk is a hősökre emlékeztet. A reformá-
tus templomkertben látható emléktábla, a 
kopjafa a Damjanich Jánosról elnevezett is-
kolánkban és gyönyörű emlékművünk a 
Városháza mellett, a közelmúltban elhunyt 
Gyurcsek Ferenc alkotása – foglalta össze 
ünnepi beszédében Rágyanszky István, 
Martfű város alpolgármestere.

Ezután a SZSZC Martfűi Damjanich Já-
nos Szakképző Iskola és Kollégium diákjai 
ünnepi műsorát láthatták a megemlékezők.

Végül koszorút helyeztek el az emléktáb-
lánál dr. Papp Antal polgármester és Szász 

Éva jegyző, Rágyanszky István alpolgármes-
ter és városunk intézményeinek képviselői. 

Ők az aradi 13: az ország leggazdagabb 
földesura: Kiss Ernő; a milliomos főnemes, 
akit császárhű apja megtagadott: gróf Vé-
csey Károly; az elszegényedett, magyarul 
alig tudó, német arisztokrata: Leiningen-
Westerburg Károly; a gazdag, szerb kisne-
mes: Damjanich János; a horvát határőr: 
Knezić Károly; a republikánus huszár tábor-
nok: Nagysándor József; az osztrák vezérőr-
nagy: Schweidel József; az osztrák közép-
osztálybeli Poeltenberg Ernő; a vasúti főtiszt-
viselő: Lázár György; a kiváló mérnökember: 
Török Ignác; az egyik legelőkelőbb magyar 
nemesi család sarja: Dessewffy Arisztid; az 

„Fontos a figyelemfelhívás, az egyesület munkája!”
Ismét sétával hívta fel a figyelmet a mell-

rák elleni küzdelem fontosságára a martfűi 
Jóreménység Klub Egyesület 2023. októbert 
13-án, pénteken délután. Az Europa Donna 
napi rendezvényre a Művelődési Központ-
hoz várták a kerékpárosokat és a gyalogoso-
kat, mindazokat, akik velük tartanak.

Támogatva az európai politikát, a jogsza-
bályok és iránymutatások előmozdítását az 
Europa Donna európai, független, nonprofit 
érdekképviseleti szervezet elindította az em-
lőrák szűrésre és diagnosztizálásra vonatko-
zó iránymutatásokat, amelyeket rendszere-
sen ellenőriznek és frissítenek az új tudomá-
nyos eredmények ismeretében.

– 2024-ben lesz 30 éve, hogy néhány bá-
tor és elhivatott daganatos beteg a rákbete-
gek országos szervezetének közreműködé-
sével és klubjaként létrehozta a martfűi kö-
zösséget. Úgy gondolták az alapítók, hogy 
az azonos problémákkal, azonos betegség-
gel küzdők tudják segíteni betegtársaikat. 
Közös érdeklődésükkel, tapasztalataikkal 
felhívhatják a figyelmet a környezetükben a 
daganatos megbetegedések megelőzésére, 
a szűrővizsgálatok fontosságára! – hangsú-
lyozta a rendezvényen Máté Gizella, az egy-
esület elnöke, emlékeztetve: nem véletlenül 
említette a bátorságot, hiszen harminc évvel 

ezelőtt még szinte suttogva sem nagyon 
merték kimondani az emberek azt, hogy rák, 
vagy hogy valaki rákbeteg lett.

Martfű Város Önkormányzata örömmel 
támogatta eddig is, és – ahogyan dr. Papp 
Antaltól a rendezvényen megtudtuk –, ez-
után is az egyesület által szervezett szűrő-
vizsgálatokat. – Nagyon fontos a figyelemfel-
hívás, nagyon fontos az egyesület munkája! 
– hangsúlyozta városunk polgármestere, kö-
szönetét fejezve ki a martfűi Jóreménység 
Klub Egyesület tagjainak és vezetőjüknek.

Herbályné Kalmár Irén

elismert iparszervező: Lahner György; a po-
zsonyi fogadós  gyermeke: Aulich Lajos.

Polák Boglárka
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„Meghasadt az égbolt, mert egy nép azt mondta, elég volt!”
ÜNNEPI MŰSORRAL EMLÉKEZTÜNK A SZABADSÁG NAPJÁN

1956 októbere óta 67 év telt el, de az em-
lékezés, a gondolatok szemernyit sem veszí-
tettek súlyukból, értékükből! – hangzott el a 
2023. október 20-án, pénteken az 1956-os 
Forradalom és Szabadságharc emléknapja 
alkalmából rendezett Városi Ünnepi Megem-
lékezésen, a Martfű Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár színháztermében.

Az ünnepségen a martfűi Damjanich kö-
zépiskola diákjainak műsora idézte fel méltó 
módon nemzetünk sorsfordító napjait. A 
program hagyományosan fáklyás emlék-
menettel folytatódott és a Szent István téren 
koszorúzással zárult.

– A magyar emberek szívükben hordoz-
zák 1956. október 23-a üzenetét a forradal-
mat átélt honfitársaink emlékezésein keresz-
tül. Az ő visszaemlékezéseikből valamint a 
történészek által elemzett eseményekből 
megérezhetjük, milyen volt küzdeni azért a 
szabadságért, amelybe mi már beleszület-
tünk. Sokan nem is értik, sőt ennyi idősen 
már a mi generációnk sem, mit hozott ez az 
esemény a magyar nemzetnek. Akkor, 1956 
októberében Márai Sándor szavaival élve: 
„Meghasadt az égbolt, mert egy nép azt 
mondta, elég volt!” A nemzet szíve ott és ak-
kor egyként dobbant, s ez a dobbanás meg-
rázta a világot – hangsúlyozta Fróna Katalin, 
a Civil Kerekasztal vezetője ünnepi köszön-
tőjében.

– 1956 forradalma azért is győzött, mert 
maga volt a csoda. Maga volt a csoda már 
megszületésében, maga volt a csoda létezé-
sében és halálában is. Születésében, mert 
ott és akkor jött a világra, ahol és amikor sen-
ki sem számított rá. Létezésében, mert azok-
ban a napokban megnyílt az ég és ember-
fölötti erő győzte le a poklot. És halálában is 
csoda volt, mert bár jeltelen sírba, arccal föld 
felé fordítva, szögesdróttal összekötözve te-
mették el, mégis föltámadt, itt van közöttünk 
ma is, és itt vannak azok is, akik hitet tesznek 
mellette újra és újra.

„A rendszert az egész magyar nép söpör-

te el. (…) A világon páratlan szabadságharc 

volt ez, a fiatal nemzedékkel a népünk élén. A 

szabadságharc azért folyt, mert a nemzet 

szabadon akart dönteni arról, hogy mikép-

pen éljen. Szabadon akar határozni sorsa, 

államának igazgatása, munkájának értékesí-

tése felől.” – fogalmazta meg Mindszenty Jó-

zsef 1956-ban.

Fróna Katalin két visszaemlékezést is 

megosztott az október 23-i eseményekről az 

ünnepség résztvevőivel.

– Tudom, hogy utólag borzasztó jelzőkkel 

illették ezt az egészet, de az első pillanat 

gyönyörű volt. Gyönyörű! Olyan, mint mikor 

kinyitnak egy ablakot. Beáramlik a tiszta le-

vegő és mindenki felsóhajthat! – Egészen 

addig, amíg el nem kezdtek lövöldözni… – 

hallhattuk az akkor 37 éves Bessenyei Fe-

renc kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész 

visszaemlékező gondolatait.

„1956 októberében a cipőgyár második e-

meletén dolgoztam, mint fiatal szakmunkás. 

Egyszer csak: Jönnek! Jönnek! Jönnek! – ki-

abálták az emberek. Nem értettem, kik jön-

nek. Mint fiatal lányok, nem sokat törődtünk a 

politikával, de azt láttuk, hogy a dolgok meg-

változnak. Látni lehetett az emeletről a teher-

autók sokaságát, nemzeti zászlókkal díszít-

ve. Emberek zászlókkal integettek rajta… – 

idézte a forradalom martfűi eseményeit Vas 

Béláné Borika visszaemlékezése alapján 

Fróna Katalin.

„Fegyvert fogtak egy-kétszázan, mind a 

nagyfiúk, / s összegyűltek Corvin-közbe, 

nem volt más kiút, / árvák voltak, úgy, mint te 

meg én, / senkik voltak, úgy, mint te meg én.” 

– szólt Cseh Tamás 1990 márciusában szü-

letett dala a Damis diákok előadásában. 

A Szolnoki Szakképzési Centrum Martfűi 
Damjanich János Szakképző Iskola és Kollé-
gium Emlékezzünk a Corvin köziekre című, 
látványos és tartalmas ünnepi műsora méltó 
módon idézte fel a forradalom és szabadság-
harc dicső napjait.

A városi ünnepség zárásaként, hagyomá-
nyosan, fáklyás emlékmenet indult a Művelő-
dési Központtól a Szent István térre, ahol in-
tézményeink és a helyi közösségek, civil-
szervezetek képviselői rótták le kegyeletüket 
koszorúikkal a Martfűi Református Templom 
1956-os emlékhelyénél.

Herbályné Kalmár Irén
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3 érdekesség az ezerarcú burgonyáról
Ön tudta, hogy a svábtök az nem más, 

mint a burgonya egyik első megnevezé-
se? Ezenfelül számos érdekességet hoz-
tunk még Önnek. Többek között cikkünk-
ből megtudhatja, hogy néhány szem 
krumpli hogyan vezethetett egy letartóz-
tatáshoz, illetve azt is, hogy Marie Antoi-
nette királyné milyen ékszerként viselt 
burgonyavirágot.

1. Elnevezéseit tekintve, a köznyelvben 
használatos kifejezésként megjelenik a 
krumpedli, krumpli, kolompér, kompér, ko-
lompír, korompér, krompér, gruja, földialma, 
svábtök, földitök, vagy pityóka. Ön ezek kö-
zül melyiket használja?

2. A burgonyavirágot ruhák kiegészítője-
ként és hajdíszítésre is használta az arisztok-
rácia. XVI. Lajos francia király öltözetének 
gomblyukaiba tett burgonyavirágot, míg fele-
sége Marie Antoinette királyné fejdísze ré-
szeként viselte.

3. A magyarság – a többi néppel ellentét-
ben – igencsak későn fogadta el a burgonyát, 
olyannyira, hogy egy forrás szerint Budán 2 
prédikátort azért tartóztattak le, mert tarisz-
nyájukban krumplit találtak. Azonban az 
1800-as évektől II. József magyar király tá-
mogatásának köszönhetően rendkívül nép-
szerű és közkedvelt étellé válhatott ez az a-
lapanyag a hazánkban is.

Mára ebből az ezerarcú zöldségből készí-
tünk salátákat, tepsis, rakott burgonyákat, 
használjuk főzéshez, sütéshez, raguk elké-
szítéséhez, krumplistésztákhoz, püré alapa-

nyagként, chipsekhez és hasábburgonya ké-
szítéséhez is.

A burgonya hazánkban rendkívül közked-
velt alapanyag. A széleskörű felhasználható-
sága és népszerűsége miatt számtalan féle 
ételt és körettípust készít a Baptista Tevé-
keny Szeretet Misszió (BTESZ) konyhája is! 
Rendelhet tőlünk magyaros burgonyalevest, 
csirkepörköltet főtt burgonyával, rántott ser-
tésszeletet forgatott burgonyával, sült csirke-
combot burgonyapürével, brassói aprópe-
csenyét tepsis burgonyával, babos csülökra-
gut forgatott burgonyával, sertésvagdaltat 
savanyú burgonyafőzelékkel, rántott halfilét 
burgonyapürével, sült tarját hagymás tört 
burgonyával. Mindezek mellett számtalan 
krumplis és más típusú finomságot talál még 
az étlapunkon. 

11.13. HÉTFŐ
A: Sóskaleves – Csülkös csusza
B: Lebbencs leves – Sült tarjaszelet lencse-
 főzelék
11.14. KEDD
A: Kertészleves – Lecsós sertésszelet tar-
 honya
B: Tökleves – Rántott csirkecombfilé rizi-
 bizi
11.15. SZERDA
A: Reszelttészta leves – Sült csirkemell 
 finomfőzelék

B:  Sárgaborsó-krémleves – Harcsapapri-
 kás főtt tészta

11.16. CSÜTÖRTÖK

A:  Minestrone leves – Pirított sertésmáj főtt 
 burgonya

B:  Karalábéleves – Édes-savanyú csirke-
 mell csíkok párolt rizs

11.17. PÉNTEK

A:  Hamis gulyás – Tejberizs

B:  Csirkeraguleves – Káposztás kocka

A BTESZ kedvezményes, kétfogásos, fi-
nom ebédet (leves+főétel) biztosít nyugdíja-
soknak ingyenes házhozszállítással! Ön-
nek csupán változatos étlapunkról kell vá-
lasztania. További információkért hívja in-
gyenesen a Baptista Tevékeny Szeretet 
Misszió zöld számát: 06 80 900 368, vagy 
tekintse meg a rendelés menetét a btesz.hu 
/etlap-b honlapon.

Válasszon jövő heti ÉTLAPUNKRÓL, majd hívjon minket:

Két éve már, hogy elöntötte szívünket a bánat,
nincs semmi a világon, ami ennél jobban fájhat.

Veled együtt volt teljes az életünk, hogy elmentél, elvitted 
örömünk.

Te nem vagy már velünk, de tovább élsz szívünkben,
soha nem felejtünk.

Szerető családod 

EMLÉKEZÉS

HASZNOS ISTVÁN

(1947-2021)

halálának 2. évfordulóján.



HIRDETÉS

9



CIVIL ÉLET

10

Petőfi emlékei nyomán
A Kárpát-Medencei Magyarság Műve-

lődési Kör őszi kirándulásán a Petőfi bicen-
tenárium okán sok időt szenteltünk olyan em-
lékhelyek felkeresésére, ahol a nagy költőnk-
re emlékeztünk. Azokon a helyeken jártunk, 
amelyek a születéséhez, ifjú éveihez, a csa-
lád lakhelyéhez kapcsolódtak.

Dunavecsén a 19. században épült há-
zat és a hozzá tartozó mészárszéket Petőfi 
Sándor apja, Petrovics Sándor bérelte 1841 
és 1844 között. Petőfi pápai diákként 1842-
ben rokonával és diáktársával, Orlai Petrics 
Somával kétszer egy hétre ment haza szülei-
hez. 1843 márciusában már Pozsonyban 
volt, onnan üzent haza a Távolból című vers-
sel: „Kis lak áll a nagy Duna mentében”. 1844 
húsvétján kopogtatott újra a „kis lak” ajtaján. 
Itt születtek Nagy Zsuzsikához írott versei. A 
költő szülei Szabadszállásról költöztek ide. 
Az emlékház megtekintése után elsétáltunk 
ahhoz a házhoz is, ahol Petőfi ittjártakor 
megszállt. A „kis ház” előtti téren látható Pe-
tőfi szobra, mellette pedig a költő verseiből 
olvashattunk idézeteket.

Következő állomásunk Kiskőrös, ahol a 
költő szülőháza áll, felújított állapotban, ud-
varán pedig a világ első Petőfiről készült köz-
téri szobra. A Petőfi 200 emlékév részeként 
emlékhellyé avatták a kiskőrösi Petőfi Szülő-
ház és Emlékmúzeumot. A szülőház eredeti 
állapotában maradt meg. A mellette álló 
1845-ben épült klasszicista kúriában, emlék-
múzeumban (János Vitéz Látogatóközpont) 
Petőfi életútját bemutató állandó kiállítás lát-
ható. A két épület közötti sétaudvar különle-
gessége az Aradi vértanúk emlékfala, ahol 
elhelyezték a 13 aradi vértanú és gróf Batthy-
ány Lajos vértanú miniszterelnök dombor-
művét.

Itt található az Európában egyedülálló 
Műfordítói szoborpark, amely a Petőfi műveit 
fordítók portréinak ad helyet. A park évről év-
re gazdagodik, hiszen több mint ötven nyel-
ven olvasható Petőfi életművének sok ele-
me.

Utunkat folytatva Kalocsára érkeztünk, 
ahol először a Népművészeti Múzeumot 
kerestük fel.

Ezt követően a sétálóutcába érkeztünk, a-
hol a néhány éve megújult érseki központot, 
a főszékesegyházat, érseki palotát és könyv-
tárát nézhettük meg. A Nagyboldogasszony 
főszékesegyházban még orgonakoncertet is 
hallhattunk. Az érseki palota könyvtárában 
több különleges ritkaságot is láthattunk.

 Ha Kalocsa, akkor Magyar Fűszerpapri-
ka Múzeum. Itt a Kalocsa környéki paprika-
termesztés kulisszatitkaiba tekinthettünk be. 
A szállásunk is stílusos, hiszen a Piros Arany 
Panzióban szálltunk meg, melynek bejárati 
folyosóját is kalocsai hímzések díszítették.

Másnap a szőlő és a bor városába, Ha-
jósra utaztunk, ahol éppen a nyitott pincék 
napja volt.

„A pincefalu a népi építészet egyedülálló 
ékköve, településszerkezete egyedülálló. A 

présházak egy külön települést alkotva, a 
gazdák lakóhelyétől teljesen elkülönülten, a 
településtől mintegy három kilométerre he-
lyezkednek el. Hangulatos utcákat alkotnak” 
– írja útifüzetünkben Hegedűs Mihály ta-
nár úr. És a látvány valóban lenyűgöző!

A Hajósi Érseki Kastély felújítása 2009-
ben kezdődött, 2010-ben nyílt meg a látoga-
tóközpont. Jelenleg teljes szépségében 
pompázik, bemutatva különleges trófeákat, 
vadászati, barokk főúri, nemzetiségi életmó-
dot. Gyönyörű látványt nyújt a barokk kert is.

Következő állomásunk Kecel, a Pintér 
Művek Haditechnikai Parkja és a Fegyver-
múzeum volt.

Kirándulásunkon „hab a tortán” Soltvad-
kerten „Az év cukrászdájában” elfogyasztott 
Petőfi 200 – Pilvax szelet volt.

Valamennyi kirándulótársam nevében kö-
szönöm vezetőnk Szántó Marika kitűnő szer-
vező és előkészítő munkáját, Hegedűs Mi-
hálynak a tájékozódásunkat, ismereteink bő-
vítését segítő útifüzet összeállítását. A Műve-
lődési Kör jövőre 30. éves jubileumát ünnepli 
majd, amelynek méltó megünneplésére is 
készül az egyesület.

Máté Gizella
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Családi mintáink és azok hatása a párkapcsolatainkra
„Ha gödörben találod magad, akkor 

hagyd abba az ásást!” – idézte az ismert 
mondást, „Valamikor az segít, ha nem csiná-
lod tovább azt, ami nem segít” – emlékezte-
tett Kozma-Vízkeleti Dániel kiképző család-
terapeuta, család-pszichoterapeuta, pártera-
peuta és klinikai szakpszichológus a 2023. 
október 19-én Martfűn, a Művelődési Köz-
pontban tartott előadásán.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium 
támogatásával megvalósult előadáson ezút-

a hosszú családi hétvégét. Saját magunk fe-
lelőssége az, hogy hogyan alakul, és példá-
ul, hogy hogyan gazdálkodunk azokkal a 
mintákkal, amiket kaptunk a szüleinktől, arra 
vonatkozóan, hogy mire való egy párkapcso-
lat, mire való egy házasság.

Bizony, egy hosszútávú, elkötelezett kap-
csolat során lesznek nehézségek, meg kö-
zös életfeladatok, amelyeket együtt lesz 
szükséges megoldani! – hangsúlyozta Koz-
ma-Vízkeleti Dániel.

– Ahogy járunk az életúton – minden nem-
zedék a maga időszakában –, mindenki 
szembesül egy-egy adott életszakasz ne-
hézségeivel és feladataival, s az előttünk járó 
nemzedékek kidolgozzák a legtöbb nehéz-
ségre a megoldási eszköztárat. Ezek nemze-
dékről nemzedékre felhasználhatóak.

Minden nemzedék általában ugyanúgy ál-
lít korlátot maga elé: Na én mindent máshogy 
fogok csinálni!

tal családi mintáinkról és arról hallhattunk, 
hogy azok milyen hatással vannak párkap-
csolatainkra, mindezt sok-sok humorral fű-
szerezve.

– A mesehős mindig elindul és próbálja a 
szerencsét. Saját életünk meséjének hőse-
ként, életbátorságunkat fölcsiholva, érdemes 
elindulni, változtatni. A változtatás pedig min-
dig ott kezdődik, hogy abbahagyjuk a gödör-
ben az ásást – figyelmeztetett a mentálhigié-
nés szakember. 

– Kettőn áll a vásár, mindannyiónk mintá-
jára, gondolataira, hozzájárulására és érté-
keire szükség van ahhoz, hogy egy kiegyen-
súlyozott párkapcsolatot hozzunk, hozzanak 
létre, s ezzel elkerülhessék azt, hogy egy 
ilyen magamfajtát fel kelljen keresniük – 
mondta, merthogy család-pszichoterapeuta-
ként bő két évtizede párokkal, családokkal 
dolgozik, és ennek a munkának néhány ta-
pasztalatát hozta el hozzánk.

amiket az asszonyok meghoztak. És ez így 
van jól! – fogalmazott nem kis humorral a pár-
terapeuta.

– A párkapcsolat alakulásakor ketten két 
különböző mintát hozunk. Ha hajlandóak va-
gyunk figyelni egymásra, összecsiszolódni 
és alkalmazkodni egymás érzelmi szükség-
leteihez, akkor kettőnk hozott mintájából egy 
új, önálló entitás épül fel, egy új családi mo-
dell, ami a miénk lesz, s érdemes abban bíz-
ni, hogy mindkettőnknek a használható min-
tái kerülnek bele.

Minden nemzedék elronthatja amit a szü-
lei is elrontottak, de sokkal izgalmasabb az a 
lehetőség, hogy minden nemzedéknek esé-
lye van és egyben felelőssége újraírni a nem 
használható mintákat, kialakítani azt, amire 
nem kaptunk, újragondolni, hogy mi az, ami 
önazonos számunkra, mi az, amit ezekből a 
mintákból tovább akarunk vinni – hangsú-
lyozta előadásában Kozma-Vízkeleti Dániel.

Herbályné Kalmár Irén

– A pszichológia korábban jó lehetőséget 
kínált mindenki számára, hogy fogjunk min-
dent a szüleinkre. Ez egészen jól működik 
mindaddig, amíg mi magunk is szülők nem 
leszünk.

Ma azt mondjuk – és ezt sokkal nehezebb 
elfogadni általában –, hogy ne fogjunk sem-
mit senkire. Mi vagyunk életünk alakítói, mi 
magunk vagyunk azok, akik gazdálkodunk a 
hozott mintákkal, mi magunk hozunk dönté-
seket, mi alakítjuk jóvá vagy akár nehézzé pl. 

Egyébként 12-től 24 éves korunkig életfel-
adatunk, hogy ezt megfogadjuk. A kamasz 
nemzedék elutasítja a kapott mintákat, majd 
eltelik néhány év, és ráismerünk arra, hogy a-
mit 12-től 24 éves korunkig akkora sunggal u-
tasítottunk el, azt mégis visszük tovább. Mert 
ismerős, mert megszokott és biztonságos… 
– erősítette meg az előadó.

– A családok egyik felében az asszonyok 
hozzák a döntéseket, a családok másik felé-
ben a férfiak mondják ki azokat a döntéseket, 

Szép számmal érkeztek veteránjárművesek is, nem csak 
eladni, hanem kiállítani, nézelődni is a III. Zenés Bolhapiac, 
Alkatrészbörze, Kézműves Vásár és Veteránjármű Találkozóra 
2023. október 14-én, a Múzeumok Őszi Fesztiválja martfűi 
programsorozatában 
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2023. október 7-én a Zene Világnapja al-
kalmából újra felcsendült a dal, kórusmuzsi-
ka töltötte be a Művelődési Központ színház-
termét. Idén is Martfű városa rendezte meg a 
mára már nagy hagyományokkal rendelkező 
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Felnőtt-
kórusok Találkozóját. A rendezvény immár 
32. alkalommal valósulhatott meg a Jász-
Nagykun-Szolnok Vármegyei KÓTA Felnőtt-
énekkari Bizottsága, a Martfű Városi Művelő-
dési Központ és Könyvtár és a Martfű Városi 
Nőikar közös szervezésében.

XXXII. Felnőttkórusok Találkozója Martfűn

A találkozót dr. Papp Antal, Martfű Város 
polgármestere nyitotta meg kedves gondola-
taival.

– A zene fontos mindenki számára, mert 
összehozza az embereket, a társadalmat, a 
népcsoportokat. Éppen ezért örülök, hogy a 
városunkban tartjuk ezt a rendezvényt idén is 
– mondta a városvezető.

Ezután Vajna Katalin, a Jász-Nagykun-
Szolnok Vármegyei KÓTA Felnőtténekkari 
Bizottságának elnöke mondott ünnepi be-
szédet, melyben megfogalmazta az ese-
mény célját, és köszönetet mondott váro-
sunknak a szervezésért.

– Mutassuk meg a társadalomnak, hogy 
még vagyunk, hogy tudunk nagyszerű műso-

rokat produkálni, hogy hasznos tagjai lehe-
tünk a helyi kulturális életnek. Engedjék meg, 
hogy köszönetet mondjak Martfű városának 
a lehetőségért, hogy idén is itt rendezhetjük 
kórusfesztiválunkat.

A köszöntők után a Mezőtúri Petőfi Dalkör 
150. és a Székely Mihály Kórus fennállásá-
nak 45. évfordulója alkalmából üdvözölték a 
kórusokat a szervezők, majd műsoruk után a 
többi kórus képviselői is átadták virágaikat a 
jubilálóknak.

Ezúttal 12 kórus fogadta el a meghívást: 

A házigazda, a Martfű Városi Nőikar lépett 
elsőként színpadra Szabó Zsolt karnagy ve-
zetésével.

A jászberényi Palotásy János Vegyeskar, 
a jászberényi Cantate Nobis Énekegyüttes, a 
fegyverneki Mirella Nőikar, a kisújszállási 
Phoenix Vegyeskar, a Mezőtúri Petőfi Dalkör, 
a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Karnagyok 
Kamarakórusa, a jászberényi Székely Mihály 
Kórus, a mezőtúri Vivace kamarakórus, a 
Szolnoki Bartók Béla Kamarakórus, a 
Szolnoki Kodály Kórus és a szolnoki MÁV 
Férfikórus mutatta be színvonalas műsorát.

A hangverseny után baráti esttel foly-
tatódott a program, ahol egy finom vacsora 
elfogyasztása után, néhány kórus meglepe-
tés műsorral is készült, majd a tánchoz a  
Smart Zenekar biztosított fergeteges hangu-
latot.                                Kovács Andrásné

Pályázati forrásból és önkormányzati 
ráfordítással kívül-belül megújult a Kos-
suth Lajos úti Nyugdíjasklub épülete. A 
beruházás műszaki átadására november 6-
án került sor.

A komplex felújítással korszerűsödtek az 
épület hőtechnikai adottságai. A földgáz fel-
használás teljes megszűnése mellett az épü-
let hő- és villamosenergia igényét szinte 
teljes mértékben helyben előállított megújuló 
energiahordozó biztosítja.

Energiahatékonysági korszerűsítésként a 
projekt részei: homlokzati és lábazati hő-
szigetelés, padlásfödém hőszigetelés, nyí-
lászárócsere, világításkorszerűsítés és 
fűtéskorszerűsítés.

A megújuló energiahordozók hasznosítá-
sa érdekében napelemes rendszer tele-
pítése történt a tetőn, a hőtermelést levegő-
víz hőszivattyú végzi.



KULTÚRA

13

Tizenhetedik alkalommal rendezték meg 
az idei Országos Könyvtári Napokat 2023. 
október 2-a és 8-a között. A programsorozat-
ban Martfű is – mint eddig minden évben – 
részt vett. Az esemény alkalmából hétfőtől 
péntekig minden nap különleges rendezvé-
nyekkel készült városunk könyvtára a Műve-
lődési Központ különböző színhelyein.

– Minden évben megszületik egy egysé-
ges tematika, és ez alapján szerveződik a 
programsorozat október első hetében. Az 
OKN az összefogásról szól. A cél olyan kü-
lönleges könyvtári programok megszervezé-
se, mellyel felhívjuk a figyelmet a könyvtárak-
ra, a kulturális alapértékekhez és az informá-
cióhoz való hozzáférés lehetőségeire. Min-
denféle országos kezdeményezéshez igyek-

Hídépítők – A könyv híd, a könyvtár összeköt
rendszeres eseménnyel már egymagában is 
több korosztályt tudnak megszólítani, de így, 
hogy beépült az Országos Könyvtári Napok 
programsorozatába, még színesebbé for-
málta azt.

szünk csatlakozni, bármilyen könyvtári témá-
ról legyen szó. Próbálunk helyi szinten is 
programokat kínálni az olvasóinknak, akik 
nagyon hálásak, hiszen nagy számban jön-
nek el ezekre az eseményekre – az idén leg-
alább 250 fő vett részt a programsorozaton – 
összegezte az eseményekről a martfűi 
könyvtár vezetője, Székácsné Tálas Gabri-
ella.

Hétfőn Lapozó Olvasókört tartottak a 
könyvtár szakirodalmi részlegében, ahol 
Szendrey Júlia életéhez kerülhettünk köze-
lebb Pápai Jánosné Zsuzsi előadásával. A 
szép számú közönség kellemes, nyugodt 
hangulatban, forró tea és bodzaszörp társa-
ságában hallgatta meg a kiemelkedően ala-
pos és részletes előadást.

Kedden a Könyvtárnépszerűsítésen 
volt a hangsúly, ennek a napnak mottójául a 
Könyv – Érték – Tár címet adták. Ezen az e-
seményen részt vettek a civil szervezetek 
képviselői, akiknek felvázolták a könyvtár 
szolgáltatásainak előnyeit és felhívták a fi-
gyelmüket arra, hogy s miként tud a könyvtár 
az egyesületek munkájához hozzájárulni.

17 órától A két egyetlen – Karinthy Fri-
gyes nagy szerelmei című film-szín-játék 
ingyenes vetítését tekinthették meg a nézők, 
melyet a Madách Színház művészei készí-
tettek.

Szerdán Mesélde – családi mesedélutánt 
tartottak, ahol a gyermekeket szüleikkel, 
nagyszüleikkel közösen várták egy családias 
hangulatú délutánra. Ezzel, az egyébként 

A sorozat hatodik programja Varró Dániel 
– Molnár György zenés irodalmi találko-
zása volt, mely hatalmas figyelmet váltott ki a 
martfűi vers-, könyvtár- és irodalomkedvelők-
ből. Gyermekektől kezdve egészen a nyug-
díjasokig jöttek érdeklődők. Az este nagyon 
vidám, baráti hangulatban telt el.

Péntek este hangulatfény világította meg 
a könyvtárat és forró tea illata terjengett a le-
vegőben. Egy kis közösség gyűlt össze a ha-
gyományos felolvasó estre, hogy megosz-
szák az általuk kedvelt könyvek sorait egy-
mással.

A szervezők: Bihari Erzsébet, Kengyel 
Éva és Székácsné Tálas Gabriella szendvi-
csekkel, lekváros kenyérrel és kiváló hangu-
lattal is készültek az estére.

Ugyanebben az időpontban ingyenes 
színházi vetítésen vehettek részt érdeklő-
dők, a Tercett – Móricz Zsigmond szerel-
mei film-szín-játékot láthatták a Madách 
Színház előadásában.

A program sikerességéről az is árulkodik, 
hogy éjszakába nyúlóan olvastak egymás-
nak a résztvevők, ezzel zárva az esemény-
dús hetet.

Polák Boglárka

Szilveszteri
Teremlabdarúgó
Torna 2023

Az idén megrendezi az Egésznapos Szil-
veszteri Teremlabdarúgó Tornát a Martfűi Vá-
rosi Szabadidőskör. A december 30-ra terve-
zett, hagyományos sportrendezvényen ezút-

tal is városunk és a környező települések 
csapatai, klubok, baráti társaságok mérkőz-
hetnek meg a győztesnek járó serlegért.

A rendezvény helyszíne a Martfű Városi 
Sportcsarnok.

Jelentkezési határidő: november 30.

Jelentkezés Szőke Ferencnél, a 06 30 
356-0785 telefonszámon.
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November 8. - november 30.

HELYTÖRTÉNETI GEOCACHING

Kirándulás, kincskeresés és egy kis tör-
ténelem! Részletek a plakátokon, az in-
tézmény honlapján és facebook oldalán.

November 11. (szombat):

NONSTOP VETÉLKEDŐ a Martfű Városi 
Szabadidőskör rendezésében

November 14. (kedd) 17 óra: 

RÉBER LÁSZLÓ LÁZÁR ERVIN
MESÉIHEZ KÉSZÜLT ILLUSZTRÁCIÓI

Szűcs Erzsébet művészettörténész elő-
adása. Helyszín: Művelődési Központ 
szakirodalmi terme

November 18. (szombat) 19 órától:

RETRÓSOKK – A Játékvár Óvoda és 
Bölcsőde Portyázó Porontyok Alapítvá-
nyának bálja a 70'-es, 80'-as évek disco 
hangulatának jegyében.

Jegyek elővételben 3500 Ft-os áron az 
óvodákban és a bölcsődében kaphatók.

CSIRI-BIRI GYERMEKSZÍNHÁZBÉRLET

November 22. (szerda) 15 óra:

MÁTYÁS KIRÁLY BOLONDOS
BOLONDJA 

A Maszk Bábszínház előadása. Mese az 
igazságos Mátyás királyról és furfangos 
udvari bolondjáról, marionett bábokkal, 
sok szép régi zenével és árnyjátékkal 
fűszerezve.

November 22. (szerda):

KÖZÖSSÉGÉPÍTŐ KULTÚRÁNK (KÉK) 
PROGRAM – közművelődési szakem-
berek látogatása intézményünkben.

Az országban kiemelkedő közművelődési 
szakmai tevékenységet végző települé-
sek kaptak lehetőséget a programban 
való részvételre, innovatív közösségi 
kezdeményezések, jó gyakorlatok be-
mutatására.

November 24. (péntek) 14 óra:

Maros vize folyik csendesen

„SEGÍTENI SOSEM KÉSŐ“...
KONCERTSOROZAT 1. előadás

Belépő: 3500 Ft (a három előadásra szóló 
bérlet ára 5000 Ft)

Fellépő művészek: Szilágyi Sándor, Fe-
renczi László, Ferenczi Attila, Bíró Éva, 
Fodor Ottília, Tiszamenti Népdalkör, 
Besenyszögi Ringó-Rokolya Népdalkör. 
Kísér: Jászsági Cigányzenekar.

Szervező: Dan-Ton Művészeti Egye-
sület. Támogató és társszervező: Jász-
Nagykun-Szolnok Vármegyei Civil Kö-
zösségi Szolgáltató Központ

November 24. (péntek) 17 óra:

Könyvtári program – RéSzabó Irén 
könyvbemutatója

November 29. (szerda) 19 óra:

DUMASZÍNHÁZ

No para – Musimbe Dennis önálló estje. 
Műsorvezető: Lovász László. Jegyek a 
dumaszinhaz.jegy.hu oldalon kaphatóak

November 30. (csütörtök) 17 óra: 

Könyvtári program – Mesélde – családi 
mesedélután

KIÁLLÍTÁS

December 1. – január 15.:

FIATALOK AZ ÉPÍTETT ÉS
TERMÉSZETI KÖRNYEZET 
VÉDELMÉÉRT

Kiállítás a "Ráday Mihály Város és Falu-
védő Szövetség" pályázatán országos 
díjazott munkákból. Szervező: Martfűi 
Városszépítő Egyesület

December 2., 9., 16. és 23. (szombat):

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK a 
Szent István téren, a Martfűi Református 
Egyházközség szervezésében

December 3. (vasárnap):

MIKULÁSVÁRÓ CSALÁDI DÉLUTÁN

14 óra: Ajándék mozi: ÁLLATI IRAMBAN 
– amerikai animációs film.

15-től 18 óráig: Kézműves foglalkozá-
sok, játékok, légvár. Közben a MIKULÁS 
is megérkezik!

A programok díjtalanok!

December 8. (péntek):

A Szolnoki SZC Damjanich János 
Szakképző Iskola és Kollégium végzős 

diákjainak SZALAGAVATÓ ÜNNEP-
SÉGE

December 10. (vasárnap):

A Martfű Városi Nőikar ADVENTI 
HANGVERSENYEI – 10 óra: Reformá-
tus templom, 17 óra: Katolikus templom

December 11. (hétfő) 16 óra:

Könyvtári program – Könyvtári kará-
csonyváró délután

December 11. (hétfő) 17 óra:

TEHETSÉG GÁLA

Önkormányzati elismerések átadása

December 14. (csütörtök) 17 óra:

Könyvtári program – Mesélde – családi 
mesedélután

December 15. (péntek), 16. (szombat):

KARÁCSONYI MESEJÁTÉK a Martfűi 
József Attila Általános Iskola diákjai-
nak előadásában 

December 19. (kedd) 18 óra:

CHARLEY NÉNJE – zenés vígjáték két 
felvonásban – a nyíregyházi Mandala 
Dalszínház előadása.

Az angol Brandon Thomas „Charley 
nénje” című darabja minden színházi 
rekordot megdöntött a világon.

Rendező: MIKÓ ISTVÁN Jászai-díjas, Ér-
demes és Kiváló Művész. Főbb szerepek-
ben: Mikó István, Bacskai Zsolt, Rozsályi 
Márkó és Bódis Gábor.

Jegyár: 5.500 Ft/fő. Jegyárusítás online: 
www.tixa.hu valamint a helyszínen.

December 22. (péntek) 17 óra:

MINDENKI KARÁCSONYA a Szent Ist-
ván téren.

Ünnepi köszöntők, a katolikus hittanos 
gyermekek BETLEHEMES játéka, 
BARICZ GERGŐ koncertje, szeretetven-
dégség.

Szeretettel várunk mindenkit a város 
karácsonyfájánál. Ünnepeljünk együtt!

Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:
Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig

Kedd - szerda - csütörtök - péntek:
8.00 - 20.00 óráig

Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 
nyitvatartásban.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Kérjük, kísérje figyelemmel a Martfű Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár facebook oldalát és honlapját.
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Már megint! – Réber László kiállítás Martfűn
Kiállítás nyílt a Martfű Városi Művelődési 

Központ és Könyvtár galériáján és kiállítóter-
mében Réber László alkotásaiból, 2023. ok-
tóber 12-én, csütörtökön. 

Réber László elsősorban könyvillusztráci-
óival vált ismertté, illusztrátora volt többek kö-
zött Janikovszky Évának, Lázár Ervinnek és 
Gerard Durellnek, de rajzaival felnőtteknek 
szóló könyvekben is találkozhatunk, érde-
mes belelapozni például Örkény István: Egy-
perces novellák című művébe. Egyedi stílu-
sáról azonnal felismerhető, intelligens, hu-
moros, elgondolkodtató rajzai néhány vonal-
lal ábrázolják a mindenséget.

 A művész halála után hagyatékait lánya 
örökölte, aki ezek nagy részét a székesfehér-
vári Szent István Király Múzeumba adta letét-
be. Itt állandó kiállítás mutatja be a művész 
sokszínű munkáit, mely nagy érdeklődésnek 
örvend.

A délutáni eseményen megtisztelt ben-
nünket jelenlétével Widengard Krisztina, 
Réber László lánya és Gärtner Petra művé-
szettörténész, a Szent István Király Múzeum 
egykori munkatársa, ma a Néprajzi Múzeum 
muzeológusa. Ők intézményvezetőnkkel, 
Székácsné Tálas Gabriellával egy kerekasz-
tal beszélgetés keretein belül engedtek bepil-
lantást a Munkácsy Mihály-díjas grafikusmű-
vész életébe.

–  Az egyik legkedvesebb emlékem, hogy 
mesélt nekem az édesapám. Akkor a mamá-
mat mindig kizártuk a szobából, a kis fehér 
lámpát felkapcsoltuk az ágyamnál, és ő talált 
ki meséket – emlékezett vissza Krisztina.

– Az lenne a vágyam, hogy egy olyan kiál-
lítást csináljak, ahol a papámnak a vázlatait 
mutatom be, mert ő szeretett volna kitörni az 
illusztrátor skatulyából. Szeretett volna egy 
kiállítást, ami végül nem valósulhatott meg, 
mert nem élt olyan sokáig, hogy ez létrejö-
hessen, és ezek a művei csak vázlatokban 
maradtak fenn – árulta el Réber László lánya, 
a képek jogutódja.

Ezután a muzeológus mesélt arról, ho-
gyan találkozott szakemberként először 
Réber műveivel, miután Krisztina, Szűcs Er-
zsébet művészettörténésszel közös meg-
egyezése alapján úgy döntöttek, hogy a szé-
kesfehérvári intézménybe kerülnek az illuszt-
rátor hagyatékai. 

– 2006-ban volt egy időszaki grafikai kiál-
lítás, melynek a rendezője Szűcs Erzsi volt. 
Én akkor már ott dolgoztam a Szent István 
Király Múzeumban, a Réber letéti anyag volt 
az első, amivel először foglalkozni kezdtem. 
2008-ban önálló tárlat keretében állítottuk ki 
a műveket múzeumunk legnagyobb kiállító-
termében, melyeket több, mint 1300 letéti 
anyagból válogattunk ki. Később pedig állan-
dó kiállítás lett belőle, felvonultatva Réber 
László gyerekeknek és felnőtteknek szánt il-
lusztrációit, önálló munkáit, ennek címe: Vo-
nalba zárt történetek. A kiállítás 2019-ben el-
nyerte az ÉV Kiállítása díjat – mesélte Gärt-
ner Petra, aki Réber László rajongójaként 
emlegeti magát.

A megnyitót városunk református lelké-
sze, Tóth László és az általános iskolás diá-
kok felolvasása színesítette: Gaál Rebeka, 
Hegedűs Lilla, Nagy Rebeka, Tóth Eszter, 
Eszes Olivér és Sóvári Róbert. Előadásuk-

ban Janikovszky Éva és Lázár Ervin történe-
tei „illusztrálták” Réber László munkáit.

A kiállítás november 16-áig megtekinthe-
tő a Művelődési Központ galériáján és eme-
leti kiállítótermében.            Polák Boglárka

A III. Zenés Bolhapiac, Alkatrészbörze, 
Kézműves Vásár és Veteránjármű Talál-
kozó 2023. október 14-én várta mindazokat, 
akik eladni szerettek volna, vagy éppen bön-
gészni, nézelődni.

Az esemény az ezévi Múzeumok Őszi 
Fesztiválja martfűi programsorának máso-
dik helyi rendezvénye volt. A Martfűi Hely- és 
Ipartörténeti Gyűjtemény színezőkkel, kira-
kókkal készült erre az alkalomra, a Martfűi 
Szabadidős Kör pedig felnőtteknek, gyere-
keknek való fajátékokkal.

Alkatrészeket, régiségeket, képzőmű-
vészeti alkotásokat, az egykori paraszti világ 
hasznos, ugyanakkor szép tárgyait, a 2000 
előtti retro korszak lakásdíszeit, használati 
cikkeit is megtalálhatták mindazok, akik 

kilátogattak a Kikötő térre. A népes számú 
kirakodóknál játékokat, könyveket, régi 
elektronikai tárgyakat is lehetett találni.

A kézművesek utcájában is sokféle 
alkotás volt látható textilből, fából, fémből, de 
még porcelánból is. Méz és chili hívogatott íz-
csatára.

Szép számmal érkeztek veteránjár-
művesek is, nem csak eladni, hanem kiállí-
tani, nézelődni. 

A Kikötő téren nagy volt a jövés-menés 
egész délelőtt. Igazi családi, közösségi 
eseménnyé varázsolva a szervezők álmát. 
Sokan nézelődtek, vásároltak, ebédeltek, 
beszélgettek, hallgatva a régi korokat idéző 
zenei válogatást.

Kengyel Éva




